

La Voz de Menorca

DIARIO REPUBLICANO

Año XVIII. Número 5.932

Primer número . . . 10 céntimos
Número antiguo . . . 20

Suscripción	En la Isla, el mes	Días 2'00
	Resto de España	> 5'00
	Extranjero, al año	> 50'00

MAHÓN, MARTES 20 FEBRERO 1923

Redacción y Administración:
CALLE NUEVA. — Teléfono 186

EQUIVOCACIONES

La competencia y la jerarquía

(De La Voz, de Madrid).

Está ya decidido el nombramiento de este comisario civil de España en Marruecos a favor de don Luis Silveira, ministro de Marina de la especialidad náutica.

Apenas se habló de ello, protestaron. Hoy, que ya es inevitable, veímosse a protestar. Queremos que sea así, porque, seguramente, tienen muchas causas de recorrerlo.

Y es que esas causas que don Luis Silveira le hará ver que el señor Francisco Rodríguez o que cualquiera otro de los políticos cuyos nombres se han visto berbereando estos días, se han quedado encerrados en Marruecos, que irá a Africa animada de intenciones expansionistas, y que, por mucho que se equivoque, se equivocará menos de lo que se equivocaría; en su puesto, don Nicanor Alcalá Zamora, pionero por crecer caudaloso y torreado.

Pero es que don Luis Silveira no se ha especializado nunca en los caudales difíciles del problema marroquí; que sólo sabe lo que el comité de las especiales que se han entregado a la política, es decir, que suerte zama de preferencias se halla encerrada en el mero de Marruecos, que se divide en dos zonas, la oriental y la occidental; que la parte de ellas comprende entre el Kert y el Tíguis es la que dominada—aunque larga vez en ella poseen avances, como las de Bahafora, Tissi Aza, etcétera—que el grupo de cabillas del Rif central—beniarragueles, bocoyes, beniuzines y gemaras—es el más poderoso e indomable; que Beniuz es el ministro del Jefe, y Er Riffi, un merecido diplomático, y que el Raisani es malo para enemigo.

Tal vez el señor Silveira haya dedicado, de unos años a esta parte, sus horas libres a leer los numerosos volúmenes publicados desde 1909 a la fecha acerca de la cuestión de África. Pero, de todas maneras, sus conocimientos serán puramente literarios y teóricos. Ha vivido siempre en Madrid. Ha empleado su tiempo en la política y otras actividades de orden sacerdotal, y si ha ido alguna vez a Marruecos, habrá sido por pocos días y en calidad de turista surio.

Repetimos que nada tenemos contra don Luis Silveira, persona respetable. Si en vez de ser él el elegido por el marqués de Alhucemas entre sus correligionarios y conciudadanos lo hubiere sido el señor Francisco Rodríguez, o el señor Reig y Bergadá o el señor Giménez, no habríamos tenido más remedio que escribir también lo que antecede.

Una vez más se ha sacrificado en España la competencia a la jerarquía. Y eso es una injusticia y un error que pagaremos todos los españoles.

Quando, por casualidad, se dispone de un hombre que sabe de una cosa, no se para hasta que se le destina a una función que se ha desempeñado jamás. Y se le reemplaza con otro caballero que nunca supo una palabra de la especialidad para que se le sombra. Igual sucedía en la Francia del antiguo régimen, donde, según Beaumarchais, al hacia falta un calculista, se sombraba a un bájaro.

El señor López Ferrer lleva mu-

chos años en Marruecos de secretario de la Alta Comisión.

No le tenemos por un hombre excepcional; pero sí por un hombre sincero, honesto y trabajador. Se habló de que le harían el secretario, y que no podría ir el señor Villanueva. Pero el marqués de Alhucemas, y con él otros miembros del Gobierno, pusieron el guillo en el cielo cuando les dijeron que circulaba dicha noticia. ¡Abominación de la deslealtad! ¡Ecadádalo inaudito! ¡Un señor que al igual que él ha sido diputado a Cortes al gobernador de Ceuta...!

¿Qué hubieran dicho todos los ex ministros de todos los partidos gubernamentales?... ¿Cómo creen tú semejante atentado al escalafón político?

Y allá va don Luis Silveira, a quien no felicitamos, porque lo aguardan muchos sinsabores.

El Gobierno ha dado su mal pase. No lo sentimos por él, porque no somos ministeriales. Lo sentimos por España.

Noticias marítimas

Vapor correo

Procedente de Barcelona ha fondeado esta mañana el vapor «Alfonso II» al mando del capitán don Francisco Marzá.

Ha traído paquete y carga.

Salerá este tarde para Barcelona.

Los obreros del dragado

Ayer a la hora señalada acudieron como de costumbre al trabajo los obreros empleados en el dragado del Puerto.

Entendidos de que la Empresa los exigiría la jornada de diez horas de trabajo se negaron a empezar, y después de expuestas sus manifestaciones, se reunieron los obreros en el local de la Federación para cambiar impresiones.

Nos dicen que luego pasó una Comisión a visitar al señor representante de la Empresa para formular por escrito la petición que creen ha de servir de base para el trabajo.

El señor representante les aseguró que continuaran cada cual en su puesto, hasta traer a Madrid la petición y allí se resolvería en una forma u otra.

Esta mañana han reanudado el trabajo como lo hacen en otras.

Es justo que 16 trabajadores sean tales. El capitán y maquinista del remolcador y tres extranjeros empleados en la draga se han mantenido en sus puestos.

Celebrándose llegaron a un acuerdo obreros y empresario.

El Júpiter

Este velero, que salió el domingo por la mañana para Barcelona, regresó ayer fondeando en Galesfona.

Ello fué debido al fuerte viento O. N. O. que sopló ayer y que levantó gruesa marejada.

Único Depósito de salazón en Mahón

PLAZA DEL PRINCIPAL 5, 14

Frontón la Iglesia del Carmelo

PRECIOS REDONDOS

Calzado para señora, desde 5 pesetas el par.

Calzado para caballero, desde 6 pesetas el par.

Calzado de Regimiento para ejército y la Marina desde 12 pesetas el par.

Gran surtido para niños y niñas también a precios económicos.

De Villa - Carlos

De football

Ayer por la mañana, a las diez y media, se alinearon para un encuentro el «Menorquina», de la Casa del Pueblo, de Mahón, y el «Olimpia» del Centro Sportivo España, fuerzas bastante igualadas y que por lo tanto era de suponer habían de proporcionar al público un rato agradable.

A los órdenes de M. Cardesa, y con regularidad conseguida, empezó el partido durante su primera tanda pudientes anotar. Gran embaraño nació ante la puerta del «Olimpia», que aprovechado por sus contrarias lograron ésta el primer goal, y casi llegó luego el «Menorquina» con un penalty se apuntaron los locales también su primero, habiéndose observado que el dominio del balón correspondió alternativamente a los dos bandos.

En la segunda tanda, y al poco rato del saque inicial se penalty el «Olimpia», pero el encargado de tirarlo, lo desvió intencionadamente, siendo por ello aplaudido; desde este momento, y sin motivo justificado, la línea defensiva de los locales se acercó en cada y pronto vieron colar el balón por su puerta debido a la pasividad desarrollada por quienes tenían a cargo la defensa. Escarecidó los ánimos en las filas del «Olimpia», especialmente los encargados del ataque, combinaron cuentas arrancadas pudientes, logrando en poco rato dos goals entrados por Petre y Sánchez; mediante series ataques a la puerta del «Menorquina» pudieron admirar que el Iris Orilla, Giménez, Bagur, etc., de su meta, una lamentable defensa, y que además se encajaban otro goal a su favor, si bien de éste puede culparse a la importunidad del portero en una salida abandonando el marco; otro arranque de los locales y el balón entró por cuarta vez en la puerta del «Menorquina»; y finalmente ya casiamente varios minutos para finalizar lograron los visitantes también un quinto goal. En resumen: echo goals repartidos por partes iguales entre los dos equipos.

(No se pudo pedir lucha más igual)

Los visitantes combinaron siempre muy bien en la defensa y ataque; y los locales crecieron, en todo el partido, de orientación en lo que a defenderse se refiere, si bien sus ataques fueron dignos de aplauso, que se les regaló, por la concurrencia. Son dignos de citar por su faena en las filas del «Menorquina» Bellot, Ofilia, Giménez y Bagur, y en las del «Olimpia» León, Petre y Sánchez.

Otros aseguran que el «Menorquina» está con ganas de entrenarse, aun a riesgo de ser derrotado, ya que tiene en proyecto para un breve plazo extenderse con el team a Zamora, de Ciudadela.

—Para la tarde, a las tres, se tenía concertada una reunión entre el «Mahonés» de la Unión Sportiva mahonésa y el «España», del Centro Sportivo de esta localidad; y al efecto allá se reunió frente a frente, con el decidido propósito de luchar sacudidamente, al objeto de dejar bien puesta su honra futbolística.

Antes de resellar este partido, he mos de significar a los lectores que en las filas de ambos bandos, muy marcadamente en el «España», se han introducido modificaciones, con respecto a los elementos que los integraban en los últimos partidos que aquí y en Mahón jugaron recientemente.

CASINO DEL CONSEY

Martes día 20 de Febrero de 1923.—A las 5 y 3/4.

SESION CON SEXTETO

LA PELICULA MEJOR PRESENTADA HASTA LA FECHA

LA MODERNA CENICIENTA

(LA VENTAFOCHS)

SUPER PRODUCCION FRANCESA DE GRAN LUJO

SALON VICTORIA

Martes día 20 de Febrero de 1923.

A las 6 y media VERMUT SELECTO con SEXTETO y JAZ BAND.

Gira social a las 9 de la noche.

Sobre de la emocionante película de la aclamada marca Svenska, titulada

LA CARRETA FANTASMA

Interpretada por el genial actor VICTOR SJOSTROM.

Una clara natural y una cómica de gran giro completarán el programa.

Jueves, a las nueve, por última vez se proyectará el catálogo programado.

Sábado. Conclusión del éxito de la temporada

LA HUERFANITA

Magníficamente interpretada por la maravillosa actriz SANDRA MILOWANG, soberbiamente

secundada por el insuperable cómico BISCHOFF.

Alcaldía de Mahón

En el Boletín Oficial de esta Provincia número 8762 de 15 de Febrero actual, se halla inserta la Circular que copia a la letra es la siguiente:

GOBIERNO CIVIL

Servicio provincial de Higiene y Sanidad pecuarias.

Habiéndose registrado algunas de funciones por las enfermedades rojas del ganado percibido en el término municipal de Ferreries y resultando ser la «pulmonía sotaglesa» a propuesta del inspector provincial de Higiene y Sanidad pecuarias se hace la declaración de dicha enfermedad en aquel término municipal y se declara:

1.º Zona infecta: «Seix Comá». 2.º Zona sospechosa: los pueblos de Blanes, «Ne Belitzen», «El Bieliz» y «Seix Gernere».

3.º Queda prohibida la celebración de ferias, mercados, exposiciones y ventas ambulantes en cuanto se refiere al ganado de cerca en las expresadas zonas infecta y sospechosa.

4.º Queda prohibida la circulación del ganado percine de esta provincia; sus dueños y conductores deberán ir provistos de la guía sanitaria, que será expedida gratuitamente por el inspector municipal de Higiene y Sanidad pecuaria del punto de presentación.

5.º La consulta de esta y otras enfermedades comprendidas en la Ley de Epizootias, así como el cumplimiento de las medidas de policía sanitaria será castigadas con la sanción que corresponda, debiendo los dueños de los animales enfermos presentar inmediatamente en semejante oficina la autoridad municipal.

Los señores Alcaldes dispondrán la mayor publicidad a la presente circular por los medios de costumbre, a fin de que los gazaderos, recriadores, abastecedores y trajinistas en ganado cenezean estas disposiciones y se acuerde la detención de toda expedición que no vaya prevista de la guía de sanción.

6.º La autoridad de esta y otras enfermedades comprendidas en la Ley de Epizootias, así como el cumplimiento de las medidas de policía sanitaria será castigadas con la sanción que corresponda, debiendo los dueños de los animales enfermos presentar inmediatamente en semejante oficina la autoridad municipal.

Los señores Alcaldes dispondrán la mayor publicidad a la presente circular por los medios de costumbre, a fin de que los gazaderos, recriadores, abastecedores y trajinistas en ganado cenezean estas disposiciones y se acuerde la detención de toda expedición que no vaya prevista de la guía de sanción.

7.º La autoridad de esta y otras enfermedades comprendidas en la Ley de Epizootias, así como el cumplimiento de las medidas de policía sanitaria será castigadas con la sanción que corresponda, debiendo los dueños de los animales enfermos presentar inmediatamente en semejante oficina la autoridad municipal.

8.º La autoridad de esta y otras enfermedades comprendidas en la Ley de Epizootias, así como el cumplimiento de las medidas de policía sanitaria será castigadas con la sanción que corresponda, debiendo los dueños de los animales enfermos presentar inmediatamente en semejante oficina la autoridad municipal.

9.º La autoridad de esta y otras enfermedades comprendidas en la Ley de Epizootias, así como el cumplimiento de las medidas de policía sanitaria será castigadas con la sanción que corresponda, debiendo los dueños de los animales enfermos presentar inmediatamente en semejante oficina la autoridad municipal.

10.º La autoridad de esta y otras enfermedades comprendidas en la Ley de Epizootias, así como el cumplimiento de las medidas de policía sanitaria será castigadas con la sanción que corresponda, debiendo los dueños de los animales enfermos presentar inmediatamente en semejante oficina la autoridad municipal.

11.º La autoridad de esta y otras enfermedades comprendidas en la Ley de Epizootias, así como el cumplimiento de las medidas de policía sanitaria será castigadas con la sanción que corresponda, debiendo los dueños de los animales enfermos presentar inmediatamente en semejante oficina la autoridad municipal.

12.º La autoridad de esta y otras enfermedades comprendidas en la Ley de Epizootias, así como el cumplimiento de las medidas de policía sanitaria será castigadas con la sanción que corresponda, debiendo los dueños de los animales enfermos presentar inmediatamente en semejante oficina la autoridad municipal.

13.º La autoridad de esta y otras enfermedades comprendidas en la Ley de Epizootias, así como el cumplimiento de las medidas de policía sanitaria será castigadas con la sanción que corresponda, debiendo los dueños de los animales enfermos presentar inmediatamente en semejante oficina la autoridad municipal.

14.º La autoridad de esta y otras enfermedades comprendidas en la Ley de Epizootias, así como el cumplimiento de las medidas de policía sanitaria será castigadas con la sanción que corresponda, debiendo los dueños de los animales enfermos presentar inmediatamente en semejante oficina la autoridad municipal.

15.º La autoridad de esta y otras enfermedades comprendidas en la Ley de Epizootias, así como el cumplimiento de las medidas de policía sanitaria será castigadas con la sanción que corresponda, debiendo los dueños de los animales enfermos presentar inmediatamente en semejante oficina la autoridad municipal.

16.º La autoridad de esta y otras enfermedades comprendidas en la Ley de Epizootias, así como el cumplimiento de las medidas de policía sanitaria será castigadas con la sanción que corresponda, debiendo los dueños de los animales enfermos presentar inmediatamente en semejante oficina la autoridad municipal.

17.º La autoridad de esta y otras enfermedades comprendidas en la Ley de Epizootias, así como el cumplimiento

CRÓNICA [HOY] Y GORENCE

La chiquillería traviesa

Hace ya tiempo que se ha hecho para que sea quien corresponda y a los efectos precedentes señales el hecho de que la chiquillería desbandada en cuadrilla se adueña, puede decirse, de la ciudad, en particular al anochecer.

Son en buen número las personas que se nos han quejado por la cosa expuesta y que nos dice también que el bombardero interior es continuo a prettexto de un fútbol callejero, una menjunja que se parece al auténtico deporte como una manzana a una manzana.

Como ya otras veces hemos tratado del asunto, nos resistimos al requerimiento por no apresurar pesados, para un hecho que ayer presentábamos nos impulsa a volver sobre la cuestión, deseando por otra parte de evitar que algún establecimiento público sufra perjuicios semejantes que ayer se mencionaron.

Es el caso que dos o tres muchachos raterizaban a su placer frente al cine La Utiel cuando uno de ellos empujó a otro con fuerza que este último fué a dar contra un magnífico cristal que todo de una pieza encuadra en el marco de una puerta. El cristal se rompió estrepitosamente en pedazos. El promotor de la retreta huyó, y el que como proyección viviente tuvo su causa inmediata, pero no física, quedó noblemente allí para informar y responder. Este, ya todo casado y a juzgar por los indicios, no es el único que debe pagar el víspero robo.

Fue interrogado por el municipal señor Bagur si presentarán este agente momentos después del suceso. Afortunadamente no se lesionó el muchacho que dió contra la vidriera.

El suceso fué motivo para que se aglomerara la gente y se hicieran múltiples comentarios que como informadora ante el público recogemos en este escrito.

Los muchachos prestan como es debido su servicio y de ahí se deduce que si bien es pequeño el número de guardias o que procede organizar en otra forma la vigilancia a fin de que resulte más eficaz. Lo que desde luego interesa por ser de estricta justicia es que no se emplee a los pechos guardias con que sueña Mahón en otros menesteres que aquellos a que les obliga su reglamento.

Perdónaremos una observación que facilite la vigilancia, y es la siguiente: Algunos grupos de muchachos se sientan diariamente en los mismos sitios y si bien no suelen desmandarse, dificultan la circulación, cosa que no debe permitirse y se permite en las poblaciones donde el servicio urbano está bien mediado y entorpecen con perjuicio económico el libre acceso a los comercios o la aproximación a los escaparates.

HOY MARTES. — A LAS 5 y 5½
LA VENTAFOCS

EN EL CINE CONSEY

Marco Svenska

Le bueno no suele prodigarse y por esto sin duda no aparece con frecuencia sobre las pantallas de nuestras salas la marca Svenska.

Pero así y todo estas salas se han proyectado aquí lo bastante para alcanzar fama y renombre, según puede el público mismo atestiguar. Se explica este crédito porque todos los film Svenska aquí desarrollados gustaron en extremo como gustará el titulado «La carreta fantasma» que hoy se estrenará en el Salón Victoria.

Recuérdese que durante la cuarentena y a partir de hoy se darán los martes los vermales selectos que tan concurridos se ven.

Sellos especiales

Entre las reformas importantes que se introducen en los sellos de franco que figura la de que se harán sellos especiales para la correspondencia que se dirija a nuestras posesiones de África. Son de tres clases: una para el Golfo de Guinea; otra, para el Sahara occidental, y otra, para Marruecos, con la particularidad de que, en vez de estamparse en ellas la figura del Monarca, figuran alegorías características de aquellos territorios.

— GOK —

De humo inglés de superior calidad
FABRICA DE GAS

Noticias oficiales

Para el 24 del mes corriente entra la Jefatura administrativa de este hospital militar un concurso para la adquisición de artículos de semillar, beber y arder.

— Se han publicado en el Boletín Oficial las cuentas de la Depositaría del Ayuntamiento de Villa Carlos con rrespondientes al primer trimestre del año económico en curso.

SALON VICTORIA

Hoy a las 5 y media Vermut Selecto con Sexteto y Jaz-Band
Otra sesión a las 9

La carreta fantasma

Pasaje y carga

Esta mañana han llegado en el vapor correo «Jaime II», procedentes de Barcelona, 27 pasajeros; y del citado buque se han desembarcado 45 toneladas de carga general.

— GOK —

El combustible más económico
FABRICA DE GAS

Una reforma urbana

Se procede al arranque de los últimos árboles que había en el paseo de Augusto Miranda, a fin de dejar expedita la plazaleta que se dejará, quedando reducido el paseo.

Tal reforma redundará en beneficio del tránsito de carruajes que van todos los días al muelle.

Se hace preciso dar amplitud al lugar, pues tan poco espacio había, que era imposible salir del callejón de parada cuando se aglomeraban los carruajes para descargar las mercancías y demás comestibles.

Los trabajos se llevan a cabo con rapidez y es de esperar que en breve quedarán definitivamente terminados.

SALON VICTORIA

Hoy a las 5 y media Vermut Selecto con Sexteto y Jaz Band
Otra sesión a las 9

La carreta fantasma

Noticias cortas

Son varios los Ayuntamientos de la isla mayor que se dispone a ensarbar en breve la bandera marquesina que con la nacional ondea ya en las Casas Consistoriales de Palma en los días de ritual.

— GOK —

SÍDICO SIEMPRE A LA
FABRICA DE GAS

Como de segunda convocatoria la sesión ordinaria que hoy a la hora señalada celebrará el Ayuntamiento será válida cualquiera fuere el número de concejales que asistan al acto.

Se recuerda a las personas a quienes pueda interesar que el viernes próximo, día 25, se procederá al concurso de arriado del Teatro Principal de esta ciudad.

SARNA

Adelardo MARTÍ
el finito que la cura sin base.
Véndese en todas las farmacias.

= COK =

Calidad y precio, sin competencia
Servicio a domicilio
FABRICA DE GAS

ATENCIÓN

Para encargos de pintado de puertas, persianas, mesas, etc., lo mismo que para reparación de muebles y esmalte de los mismos y diferentes trabajos en madera dirigirse a la calle de Graells, Ses Cases Verdes.
Precios muy económicos.

SE ALQUILERIA.—Casa propia

para estar reducida familia y para establecer pequeña industria. Alquiler máximo 55 pesetas mensuales.
Informes en esta imprenta.

TINTAS

Stephens, Pelikan, Waterman
Wigthy, Bética, Renau
Véndense en la

«Tipografía Mahonesa», calle Nueva.

TRIÁNÓN

Jueves día 22 de Febrero de 1923.
A las 5 y media. Vermut de Mella. CON SEXTETO.
Otra sesión a las 9 de la noche, también con SEXTETO.

ACONTECIMIENTO ARTISTICO

ESTRENO de la preciosa peluca titulada

Fuera de la niebla

Por la potente artista del gesto y de la expresión

— NAZIMOVÁ —

Que tan grandes éxitos logró en este mismo salón con sus admirables creaciones «Ojo por ojo» y «La Virgen de las Rocas». Completarán el programa otras clásicas escogidas. La próxima semana. Primera jornada de la gran serie ROJO LA MONTE, de ambiente emocionante y sentimental.



SERVICIO TELEGRÁFICO

de LA VOZ DE MENORCA
DE NUESTROS CORRESPONSALES

Barcelona 19 a las 23 50 y 20 a las 2 10.

Crónica Nacional

Noticias y comentarios

Llegada del general Navarre

En el expreso de Andalucía ha llegado esta mañana a Madrid el general Navarre, acompañado de su esposa, su hija y capitales señores Aguirre y Sáiz.

Le recibieron en la estación en su hijo, general duque de Tetuán, Echagüe y Quijano del Llano, coroneles Méndez Vigo y Gareta de Benítez, y muchos elementos militares, incluso algunos oficiales que estuvieron en su viaje.

Se hacen precisos dar amplitud al lugar, pues tan poco espacio había, que era imposible salir del callejón de parada cuando se aglomeraban los carruajes para descargar las mercancías y demás comestibles.

Los trabajos se llevan a cabo con rapidez y es de esperar que en breve quedarán definitivamente terminados.

SALON VICTORIA

Hoy a las 5 y media Vermut Selecto con Sexteto y Jaz Band

Otra sesión a las 9

La carreta fantasma

Almoplí

Madrid. — Se celebró partido de balompié entre los equipos del Racing y Atlético, campeón del primero.

El partido resultó interesantísimo, presentando las jugadas, que fueron muy aplaudidas, numeroso público.

Ganó el «Atlético» por 5 tantos a 2.

El «Atlético» marcha a la cabeza del campeonato, por 15 puntos.

Valecia. — Jugaron los equipos de Valencia F. C. y Murcia F. C.

Ganó el «Valencia» por 3 a 0.

El portero y un jugador murciano resultaron lesionados.

Sevilla. — Se jugó partido entre «Servette», de Suiza, y «Sevilla F. C.».

Ganó el «Sevilla» por 2 a 0.

Embarque de reclutas

Barcelona. — Ayer poco antes de la una de la tarde, comenzaron a llegar al muelle de España, los contingentes de reclutas del último reemplazo destinados a África.

El embarque empezó a las dos, efectuándose con bastante rapidez y facilidad, zarparon el primer barco, que fué el «Tintero», a las tres menos cuarto. Los otros cinco vapores sañeron con intervalos de unos quince minutos, siendo el último que abandona el puerto el «Escolano».

Sensible desgracia

Madrid. — En el acreditamiento de Gua-

tre Vientes continúan las pruebas para el concurso de aviación. El avión italiano «Francesco Ferrari» se levantó con su aparato a unos veinte metros y a esa altura intentó pasar por entre la torreta en que está instalada el faro para vuelos nocturnos.

En el momento de pasar, el vuelo fue emocionante; apenas ganadas unas veinte metros, el aparato se precipitó contra el suelo, quedando materialmente deshecho.

De entre sus restos recogieron al piloto, que se hallaba sin sentido y fué inmediatamente conducido en automóvil a la clínica de urgencia.

El piloto Ferrari recibió el coquimbo en la sala de operaciones.

LA POLÍTICA

Consejo de Ministros

Referencias oficiales

Madrid. — El sábado se reunieron los ministros en Consejo, terminando las deliberaciones cerca de las nueve de la noche.

La nota facilitada a los periodistas dice así:

«El Consejo terminó el estudio del proyecto de real decreto sobre reorganización del Estado Mayor Central del ejército.

Quedó aprobado en su totalidad.

También aprobó las reglas que determinan las atribuciones de la alta comisaría en relación con la Comisión general.

Se estudiaron dos proyectos de reales órdenes de Hacienda y Guerra, que en términos generales fueron aprobados, examinados a depurarse el empleo de los fondos públicos en la Península y en Marruecos y el uso hecho de determinadas atribuciones.

Los ministros de Estado y Hacienda dieron cuenta de la situación en que se encontraban las negociaciones sobre convenios comerciales.

Se despacharon expedientes.

Suelto cementado

Madrid. — En un periódico matutino de ayer se asumió que hoy lunes se presentaría al Gobierno, y momen-

tos después a los directores de todos los periódicos de Madrid, un decreto muy importante, en el cual se señala que una de las Armas del Ejército se ha dado cuenta de que las cargas que el Estado impone a los contribuyentes, para sostener el ejército armado, son excesivas, en relación con la eficacia que el ejército ha conseguido dar hasta ahora sus altas organizaciones.

Hasta ahora, nada se sabe de tal decreto; pero está siendo muy comentado el efecto del periódico matutino.

TELÉGRAMA OFICIAL

Facilitada en la Delegación del Gobierno

Madrid 19, 20-50.

El parte de hoy de la guerra dice que en la zona oriental no ocurre nada.

Se ha avisado a la posada de Tuyudal que en las proximidades de Yebel Uddia se encuentra un grupo enemigo, haciendo trabajos al país.

Salió un aparato que no pudo cesar Yebel Uddia a causa de las nubes.

En la zona occidental sin novedad.

COTIZACIONES DE LA PLATA

Facilitada por la casa Marret Benítez, Figuerola y C. de Barcelona.

PRECIOS DE VENTA AL PGB MAYOR

	EL KILOGRAMO
Plata	Plata
Oro fino	90-60
Plata una barra	100-60
Id. 930 m. m.	155-60
Id. 933 id.	147-25
Id. 916 id.	145-50
Id	